

EL CATOLICO

PERIÓDICO BISEMANAL

Con aprobacion de la Autoridad eclesiástica

Precios de suscripcion	Imprenta y Administracion,	Observaciones
Menorca 0'50 Ptas al mes	Angel, núm. 10.	Para los señores Suscritores se insertarán los anuncios gratis.
Península 3'00 » semestre		
Ultramar 8'00 » al año		

Seccion Religiosa

Jueves 26. San Ceferino, Papa y mártir.
Viernes 27. San José de Calasanz, fundador.
Sábado 28. San Agustin, Obispo, doctor y fundador.

Cóрте de María

Día 26 se hace la visita á Ntra. Señora de la Clemencia en Gracia.—Día 27, á Ntra. Señora de las Gracias en la Concepcion.—Día 28, á Ntra. Señora del Sufragio en el Cármen.

Cultos

Iglesia de San Antonio: Al anochecer se celebra el Octavario de Sta. Elena.

LOS FRANCMASONES

LO QUE SON, LO QUE HACEN, LO QUE QUIEREN.

POR MONSEÑOR DE SEGUR

XVII

LO QUE LOS HERMANOS DE LAS TRAS-LÓGIAS PIENSAN, DICEN Y SE PROPONEN HACER DE SUS QUERIDOS HERMANOS EXTERNOS

Oigámosles: «Las lógias, dice el famoso *Pequeño-Tigre*, pueden hoy dia crear glotones, pero nunca crearán *ciudadanos*. Se come demasiado en casa de los M.: G.: y los M.: R.: H.: de todos los Orientes; pero es como un *lugar de depósito, una especie de yeguada, un centro que debe atravesarse para llegar hasta nosotros...* Esto es demasiado pastoral y gastronómico, pero tiene un *objeto que debe ser alentado sin cesar*. En-

señando el manejo del arma vaso en mano, se conquista la voluntad, inteligencia y libertad del hombre (y «los hombres libres, los *Franc-Masones*,» ¿qué es de ellos?) Se dispone de él, se le dan vueltas, se le estudia. Se adivinan sus inclinaciones, sus afecciones y tendencias; *cuando está maduro para nosotros*, se le dirige hácia la sociedad secreta, para lo que sólo puede ser la Francmasonería una antesala mal alumbrada (1).

Un francmason que rechace de buena fe todo pensamiento de afiliarse en las sociedades secretas, es simplemente un mason tonto, que no está maduro todavía. Es una especie de hombre de bien «á quien se dan vueltas» para asarlo en el fuego sagrado. Sin duda es muy digno de alabanzas por no dejarse asar y no querer madurar, pero no por esto está ménos sujeto á las tras-lógias, y de buen ó mal grado tendrá que andar ó morir á la primera señal.

¡Entrad, entrad en el depósito! ¡Escoged vuestro puesto en la yeguada! ¡Id á aprender el manejo del arma con vuestro vaso! ¡Pobres ilusos, que no veis los abismos sangrientos en cuya resbaladiza pendiente os hacen cantar y comer!

(1) Carta á la *Venta piamontesa*, 18 de Enero de 1822.

XVIII

COMO LOS FRANCMASONES DE LAS TRAS-LÓGIAS
EXPLOTAN A LOS PRINCIPES Y NOBLES QUE
ENTRAN EN LA FRACMASONERIA

Dejémosles tambien á ellos la palabra, y convenzámonos una vez más de la union fatal que existe entre la francmasonería exterior y la secreta.

Una de las notas secretas que cayeron en poder de la policia romana en tiempo de Leon XII, se expresa del siguiente modo, hablando de los príncipes francmasones: «El ciudadano de la clase media tiene cosas buenas, pero el príncipe muchas más. La Alta-Venta desea que bajo cualquier pretexto sean introducidos en las lógias masónicas el mayor número posible de príncipes y ricos. No faltan de estos en Italia y en otras partes, que aspiren al honor modesto de los simbólicos mandil y llana. Halagad á esos ambiciosos de popularidad; ganadlos para la Francmasonería; la Alta-Venta verá más adelante lo que pueda hacer de ellos por la causa del *progreso*. Un príncipe sin esperanzas de reinar es para nosotros una buena fortuna. ¡Hay tantos en este caso! convertidlos en francmasones: *servirán de reclamo á los imbéciles, á los intrigantes, á los ciudadanos y á los necesitados*. Esos pobres príncipes harán nuestro negocio, creyendo trabajar únicamente en el suyo. *Esa es una magnífica insignia (1)!*»

Más que una insignia, es una protección muy eficaz. Los mismos francmasones nos lo dicen: «La entrada de los soberanos en la Orden es de muy buen augurio, dice el H... Jeder (2). Aunque ellos no puedan contribuir á la construc-

cion del Templo masónico, aunque debamos sufrir el espectáculo de insignias brillantes colgadas en sus pechos, *son muy preciosos para la Orden, sea por sus riquezas, sea por su inmensa influencia*. Por libres que puedan aparecer, las asociaciones secretas están todavía sujetas á las disposiciones de la clase superior; no pueden desarrollarse sino á los rayos del sol, en un cielo sin nubes. Allí donde el príncipe frunce el ceño, es por demás querer elevarse; *miéntras se navega á toda vela, desde que se levanta de la Corte una brisa favorable*. ¡Ojalá nuestros augustos huéspedes continúen siempre *mudos é inactivos como la muñeca de Martin!*»

Es imposible reirse de la gente más libremente.

Los «pobres príncipes,» los altos personajes, los hombres acaudalados, se han dejado coger en las redes.

»Gracias al hábil mecanismo de la institucion, la Francmasonería encontró en los príncipes y en los nobles ménos enemigos que protectores. Plugo á soberanos como Federico el Grande tomar la llana y ceñirse el mandil. ¿Y por qué no? *ocultándoseles cuidadosamente la existencia de los altos grados, sólamente sabian de la Francmasoneria lo que podia enseñarseles sin prligro*. No se habian de ocupar de ello, *retenidos como estaban en los grados inferiores*, en los que no veian más que una ocasion de divertirse, alegres banquetes, principios dejados y vueltos á tomar en el umbral de las lógias, fórmulas sin aplicacion á la vida ordinaria; en una palabra, una comedia de igualdad. Pero en estas materias la comedia se convierte en drama, y los príncipes y nobles tuvieron al fin

(1) Carta á la Venta piamontesa.

que cubrir con su nombre y servir ciegamente con su influencia las empresas ocultas dirigidas contra ellos mismos.» Es otro mason quien atestigua esto (1).

Además encontramos en el Ritual escocés la fórmula del juramento con el que los Maestres se comprometen á ocultar aún á sus Grandes-Orientes lo que estos no deben saber: «Juro y prometo no revelar á persona alguna lo más insignificante de nuestros misterios; ni siquiera al Maestre de toda la Orden, mientras no lo vea reconocido en una Alta-Lógia.»

No cabe duda que (á excepcion de Luis Felipe-Igualdad) ningun soberano, ningun personaje oficial, al hacerse francmason, ha sido, es, ni será, «reconocido por las Altas-Lógias.» En la lista de los Grandes-Maestres ó protectores de la Orden se ve figurar al príncipe Luis de Borbon (en 1743), al marqués de Larochefoucauld (en 1777), al duque de Luxerburgo en 1784), á Jose Bonaparte, rey intruso de España en (1805), al príncipe de Cambaceres (en 1807), al duque de Choiseul (en 1827), al duque Decazes, al rey Luis Felipe, á lord Palmerston, á Leopoldo I de Bélgica, al príncipe Luciano Murat, al Conde de Cavour, etc.; y en estos últimos años el *Anuario masónico* indica entre los Grandes-Maestres á Jorge V de Hannover, al rey de Suecia, al gran duque de Hesse-Darsmtadt, al príncipe Federico de los Paisés-Bajos, y al Gran duque de Hesse. El rey de Prusia es el protector de toda la Francmasonería alemana.

Estos «augustos huéspedes» de la Francmasonería la conocen, pues, mu-

(1) El H.: Luis Blanc: *Historia de la Revolución francesa*, tom. II, pág. 82 y 83.

cho ménos que nadie. A ellos se oculta con más cuidado el verdadero objeto y espíritu de la secta. Conocen sus estatutos; pero esos estatutos sólo se han hecho para engañar á los incautos que se creen iniciados, y sobre todo para adormecer á la autoridad pública. Protegiendo la Francmasonería, creen evidentemente los príncipes masones que protegen una cosa buena, y más aún, que se protegen á sí mismos.

A veces, sin embargo, entran en recelos y sospechas, y amenazan suprimir la Orden, pero fácilmente se calman sus inquietudes. «Ha sucedido á veces, dice el H.: Ragon, que al presentarse los delegados del Gobierno un dia de sesion ó fiesta masónica para suprimir, en nombre del soberano, la Francmasonería en sus Estados, los Oficiales de la lógia los recibian muy bien, y con toda candidez les decian: «Venid, oid y juzgad.» Acaso los iniciaban al grado de *Elegido*, ó de *Kadosch*, ó de *Rosa Gruz*? Ya se guardaban bien... Se les recibia en el grado de *Aprendiz*, fraternizaban con los francmasones, y mediante su informe se anulaba la supresion (1).»

En realidad la suerte que la Francmasonería, la verdadera francmasonería reserva á los príncipes y nobles el dia que sea ella la más fuerte es la siguiente: «Los príncipes, los santurrones y la nobleza, estos enemigos implacables del género humano, deben ser exterminados (nada menos), y sus bienes entregados á los que por su talento, ciencia y virtud (es decir, á nosotros francmasones) son los únicos que tienen el derecho y el poder de gobernar á los demás. (¿Y la igual-

(1) *Curso filosófico é interrelativo en las Iniciaciones antiguas y modernas*, pág. 44.

dad y la libertad?) Contra esos enemigos del género humano, *tenemos todos los derechos y todos los deberes. Si; todo es permitido para acabar con ellos: la violencia y la astucia; el fuego y el hierro, el veneno y el puñal; el fin santifica los medios* (1).»

La Francmasonería, pues, ama á los príncipes, los nobles y los ricos, como el lobo á los corderos; y los príncipes, nobles y ricos afiliados en la Francmasonería, lejos de ver lo que pasa en las traslógias, no ven siquiera lo que pasa en las lógias. En ellas se les ve á ellos, y sobre todo se les enseña á los demás: se les pone delante como «magníficas enseñas,» para atraer parroquianos. Si escuchasen á la Iglesia, no caerían en la trampa.

(1) El H.: Fichte: **La Masonería alemana y universal; advertencia suplementaria**, pág. 45.

(2) Pero ¿cómo es posible—preguntarán sin duda muchos lectores—que haya masones que posean los grados más altos de la **hermandad**, y sin embargo no sepan lo que son? Muy sencillo: la Masonería tiene dos modos enteramente distintos de conferir sus grados: por **iniciación** ó sea sujetando al postulante á todas ó parte de las pruebas, juramentos, y demás faramallas que marca el ritual, segun sea lo persona que se inicia; ó por **comunicación**, es decir, que el candidato recibe su diploma, y además se le instruye en las señas secretas y en las palabras **sagradas** del grado, sobre todo cuando es persona más ó menos importante que, no sospechando nada malo en la Masonería, desea ascender á los grados superiores, los cuales, empero, no tomaría nunca, ni siquiera permanecería en la institución, si supiera realmente en qué consisten. En este caso se hallan los soberanos, príncipes y personajes que ostentan el grado 30 y hasta el 33. Se les confiere los altos grados por **comunicación** sin permitirles saber en qué consisten, lo cual, por otro lado se cuidan ellos muy poco de averiguar.

¿Puede nadie creer que el príncipe de Gales, por ejemplo, haya pasado nunca por las ridiculísimas pruebas del grado de Aprendiz, que suelen dar todo el aire de un mentecato al que se somete á ellas, y que por lo comun sirven para que se diviertan á su costa los miembros antiguos de la Lógia?

¿Quién puede dar crédito á que el Emperador de Alemania para ser iniciado por el ejemplo, en el grado 20 (Maestro *ad vitam*) y conocer el segundo signo de él se haya degradado hasta el punto de **caer de rodillas y apoyar los codos en el suelo, teniendo inclinada la cabeza al lado izquierdo**, como quien solicita y aguarda un **fraternal puntapié** en salva la parte?

¿Es posible que soberano alguno, para obtener el grado 30 (Caballero Kadosch ó del Aguila Blanca y negra), tome parte en las sacrílegas é infames ceremonias y escenas que comprenden la iniciación en este grado?

El Dr. Castro, considerado en la Orden como **autor sagrado**, describe el final de ellas, en sus liturgias, en los términos siguientes:

»El Poderosísimo Gran Maestro divide la hogaza, da á cada uno su parte y la comen, vierte vino en la copa, bebe, hace beber á los graduandos, y luego el último de éstos la pasa á su vecino, quien la entre-

Esta organizacion nada tiene de comun con la Francmasonería oculta. El Carbonarismo ó Francmasonería secreta es uno y universal por esencia, y tiene un sólo jefe, al cual no conoce. La francmasonería exterior no es una y universal más que en el fondo, pues en la forma es múltiple.

Limitándome al Gr.:. Or.:. de Francia, diré que El Gran-Maestro tiene bajo su obediencia las Lógias y talleres de todos los francmasones que no reconocen el rito escocés ni el Misraim. Está asistido por un númeroso Consejo, compuesto casi todo de personajes conocidos é importantes. Las Lógias y Talleres están divididos por provincias ú Orientes. Asi los decretos del Gran-Oriente llegan á todos los Hermanos por vía jerárquica.

»ga, despues de beber, á otro, y así los demás: cuando el postrero la devuelve al Gran Maestro, éste la coloca en la mesa, y mostrando la corona real, dice:

»**Poderosísimo gran Maestro.**—Esta corona es el emblema de la tiranía. Nosotros, hermanados por la **comunion** (!!) que acaba de consagrar **nuestros sentimientos, la destrozamos con nuestros piés** y te empeñamos á que nos imites!

»(Arroja la corona al suelo y la pisotea. El graduando y todos los presentes hacen lo mismo, y los caballeros, blandiendo sus puñales, dicen:)

»**Todos.**—¡AY DE LOS TIRANOS!

»Pasando enseguida donde está la tiara papal, dice el **Poderosísimo Gran Maestro**—Mira el Apéndice del Pontífice máximo del viejo paganismo apénas modificado, con el que sacerdotes sin pudor cubren sus cabezas. Una triple corona de oro y pedrería sienta mal á la modesta frente del que se pretende heredero Vicario de Jesus, **nuestro gran modelo**. Es la corona de un gran impostor, el emblema del orgullo fanático; y en nombre del que ha dicho: «No consentais que os llamen Maestro,» **la hollamos con nuestros piés!** ¿Quieres imitarnos?

»**Graduando**—Sí, Poderosísimo Gran Maestro.

»Este arroja entónces la tiara al suelo, la pisotea y todos los Caballeros hacen lo mismo.» (Castro, *Liturgias*, tomo 2.º, pag. 276.)

La mano tiembla al copiar semejantes atrocidades, que dan la medida de la iniquidad y del odio satánico que caben en el corazon del hombre pervertido. A las ceremonias de iniciación del grado 30, que es en el que se aprende el verdadero secreto de la Masonería, solo puede someterse voluntariamente un conspirador de oficio, un alma penetrada de una gran dosis de iniquidad. El mismo doctor Castro confiesa que si ántes de recibir ese grado hubiese sabido en qué consistía, no lo hubiera recibido nunca; y á pesar de su completo escepticismo, el recuerdo de aquella iniciación le signió toda su vida como un implacable remordimiento.

(Nota de **El Católico**.)

Pero nótese bien, esto no es más que la Francmasonería exterior, que no tiene el carácter conspirador de la otra; pudiendo añadir que si alguno de los grandes dignatarios de la Orden son iniciados en los odiosos misterios del Carbonarismo, esto es aparte de su autoridad.

La mayor parte de las lógias llevan nombres increíbles. El *Anuario universal de la Francmasonería francesa y extranjera* que se imprime en Chalons-sur-Marne, y se publica en París, en casa del H.: Pinon, contiene la enumeración de todos esos Talleres y Lógias, con los nombres y domicilios de los Venerables, de los dignatarios grandes y pequeños; H.: Primeros-Vigilantes, H.: Introdutores, H.: Maestros de Ceremonias, H.: Sacrificadores, H.: Oradores, H.: Maestros de banquetes, etc. También se leen los nombres y domicilios de los Caballeros-Kadoch, Rosa-Cruz de San Andrés del Sol, etc., exceptuando no obstante algunos que la prudencia ha dejado en la oscuridad, entre otros el del tristemente célebre Renan.

En París hay *setenta y una* lógias divididas en cuatro secciones que se reúnen casi todas una vez al mes en días fijos que marca el *Anuario*.

En estas reuniones se efectúan las famosas agapes, los fraternales banquetes de los dos solsticios (Junio y Diciembre), que constituyen para el vulgo toda la Francmasonería. Allí se hacen también las cuestaciones destinadas á los miembros indigentes. La francmasonería enaltece mucho su filantropía, pálida caricatura de la verdadera caridad. Únicamente la Iglesia sabe amar á los pobres con verdadera caridad.

En los departamentos hay *doscientas cinco* lógias; en la Argelia y en las Colonias, *veinte y ocho*. Total *trescientas cuatro* lógias que trabajan bajo una sola obediencia para la gloria del Gran Arquitecto y salvación de las almas!!! El Gr.: Or.: de Francia dirige, además, *treinta y cuatro* lógias en países extranjeros.

Hé aquí los nombres de lógias que se leen con mayor satisfacción: la lógia de los *Admiradores del Universo*; la de los *Filántropos Celosos*; de *San Antonio del perfecto Contento*; de los *Amigos triunfantes*; de la *Clemente Amistad Cosmopolita*; de los *Discipulos de Memphis*; de la *Rosa del perfecto silencio*; de la *Colmena filosófica*; de los *Trinósofos de Bercy*, etc. En las provincias, para no ser menos, se ven florecer las lógias del *Candor*, del *Valle del Amor*, de *Sencillez-Constancia de Escuela de la Virtud*, de *las Virtudes reunidas*, etc.

Los ritos escocés y Misraim bautizan sus lógias con nombres menos ridículos. El rito escocés contaba en 1866 con *noventa y ocho* lógias: *treinta y cuatro* en París, *cuarenta y tres* en los departamentos, y *veinte y una* en Argel y el extranjero. El rito Misraim parece ménos próspero, á lo menos segun el *Anuario* que tenemos á la vista.

Todos los ritos de la Francmasonería exterior no forman, repito, sino una sola secta, y en el *Anuario* vemos la lista de los diputados de todas esas Obediencias cerca del Supremo Consejo del Gran Oriente de Francia, y cerca del que pertenece al rito escocés; y es evidente que los francmasones de todo el universo corresponden también directamente unos con otros. Es un tejido inmenso de hi-

los entrelazados bien que distintos y á veces enemigos.

«Aunque desparramados por toda la haz de la tierra, dice el Ritual, nuestros hermanos no forman sino una comunidad. Todos están iniciados en los mismos secretos, todos siguen el mismo camino, son dirigidos por la misma regla, y en fin les anima un mismo espíritu» (1)... «A cualquier rito reconocido que pertenezca un francmason, es H.: de todos los francmasones del globo» (2).

Seccion Local y de Noticias

Nuestro Santísimo Padre el Papa Leon XIII, ha mandado que despues de las tres Ave-Marías, la Salve y la oracion, que por mandato suyo vienen rezándose de rodillas por el sacerdote y el pueblo fiel, concluida cada una de las misas rezadas, se añada la siguiente oracion al glorioso arcángel San Miguel:

¡Oh glorioso arcángel, San Miguel! Defiéndenos en el combate y sé nuestro auxilio contra la malicia y las asechanzas del demonio. Rogamos suplicantes que el Señor le haga sentir la juerza de su imperio: y tú, oh principe de la militia celestial, precipita con divino poder en los infiernos à Satanás y à los otros espiritus malignos que andan por el mundo buscando la perdicion de las almas. Amen.

Su Santidad ha concedido 300 dias de indulgencia por cada vez que los fieles dijeren estas oraciones.

Con las Visperas y Proce- sion del domingo último se dió fin al so-

(1) Grado de Anciano.

(2) Reglamentos generales de la Francmasonería escocesa, art. II.

lemne Octavario con que la parroquia de Sta. María conmemora todos los años el misterio de lo gloriosa Asuncion de María Santísima á los cielos; celebrándose al efecto Misa mayor solemne todos los dias y el Ejercicio de Octava por la noche, en el que hubo sermon á cargo de diferentes Oradores sagrados. La concurrencia de fieles á estos actos fué numerosa; esmerándose todos ellos en obsequiar á la que es Reina de los Angeles y Madre de los hombres, y que tan valiosa se muestra en su proteccion hácia los que le son verdaderamente devotos.

Hemos sabido positivamente que nuestro Excmo. Prelado estuvo en Oyeregui desde donde contaba pasar á Pamplona, para emprender luego el viaje de regreso visitando á Zaragoza, Lérida y Barcelona conforme al itinerario que se formó al marchar.

Nos consta además que la salud de nuestro Venerable señor Obispo es excelente, y al saberlo sentimos un verdadero placer en poderlo así consignar para satisfaccion de nuestros lectores.

A últimos de esta semana quedará terminado el dorado del altar de la Sagrada Familia, que existe en una capilla lateral de la parroquia de Nuestra Señora del Cármen, y fué construido á expensas de una devota familia hace unos cuatro años.

D. Vicente Carné, pintor y dorador de Martorell. Provincia de Barcelona, ha sido el encargado de ejecutar la expresada obra; dorando al propio tiempo y en la misma iglesia el altar de San Luis Gonzaga. Antes ya habia dorado y pintado el altar del Sagrado Corazon y el Baptisterio

de la expresada Parroquia. En Santa María recientemente hizo lo mismo con los altares del Santo Cristo y de Nuestra Señora de la Merced, y en Villa-Carlos, en donde por primera vez pudimos admirar las dotes que le adornan en el difícil arte que cultiva, doró los altares de la Comunión y de Ntra. Señora de los Dolores.

Todas estas obras han contribuido á que el Sr. Carné sea ventajosamente conocido en esta población, como pintor y dorador, y fundadamente esperamos que ellas no serán las últimas que se le encarguen.

Su Santidad ha recibido una nota oficiosa del Gobierno imperial de Viena, asegurándole que en la entrevista celebrada en Gastein, por los emperadores de Alemania y de Austria, recientemente, se ocuparon de la actual situación de la Sta. Sede y convinieron en la imperiosa necesidad de mejorarla.

El Nuncio apostólico en Lisboa, Mons. Vanutelli, ha llegado á Roma, llamado por Su Santidad, quien le confiará una misión especial cerca del Gobierno francés.

El día 17 del corriente celebró sesión preparatoria en el Vaticano la Sagrada Congregación de Ritos, para decidir acerca del *dubio* de los milagros en la causa de la beatificación del venerable siervo de Dios, Juan Bautista de la Salle, fundador del instituto de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

El Rdo. P. Javier, lazarista misionero en China y Vicario general en

Pekin, acaba de llegar á Roma para informar á Su Santidad sobre la situación de los católicos chinos y en particular de los de Pekin. Ha presentado á Ntro. Santísimo Padre varias ofrendas que le hacen los católicos de aquellos países, entre ellas una mesa esmaltada construida en China y que reproduce el célebre fresco de la Cena de Leonardo de Vinci, y con destino al Museo de la Propaganda ha traído también varios objetos, entre los cuales se cuenta la cabeza de un buey antediluviano encontrado en la China.

El general italiano Pinelli, que mandaba la tropas piemontesas cuando el asalto y la toma de Roma, se ha suicidado miserablemente en aquella ciudad en una de las habitaciones del hotel de Milan. Su muerte ha sido instantánea.

Un distinguido literato ha acometido la empresa de traducir al castellano las poesías latinas de Su Santidad, y en breve verán la luz pública.

Un sacerdote de Madrid ha entregado en estos últimos días á la Delegación de Hacienda de aquella provincia la cantidad de 900 pesetas, que bajo el secreto de la confesión y para restituir á la Hacienda pública le ha confiado un penitente.

En vista de la instancia dirigida al Gobierno por la huérfana de un general, que ha tomado el velo en un convento de religiosas, y en la que se pide se le abone la pensión á que tiene derecho por muerte de su padre, se ha dictado una Real orden disponiendo que

en lo sucesivo no se juzgue el estado religioso como impedimento para percibir las pensiones del Monte pío militar.

Los piadosos vecinos de Ortigueira (Coruña) han regalado á su iglesia parroquial dos preciosísimas imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, talladas en caoba.

Ya se han terminado las obras de restauracion que se estaban llevando á cabo en la renombrada Giralda de Sevilla.

El Instituto de las Hermanitas de los Pobres ha establecido recientemente en Vigo un asilo para los ancianos desamparados.

El edificio ha sido construido á expensas de la caridad y con la ayuda de algunos socorros que le facilitó aquella Diputación provincial.

El alcalde de Archidona (Málaga) ha dado á sus delegados las órdenes más apremiantes para que detengan á los que blasfemen en la via pública, y los entreguen al juzgado municipal para que les imponga éste el correspondiente castigo.

El Gobierno italiano, violando abiertamente la famosa ley de garantías, ha querido imponer el *exequatur* á las bulas pontificias en que se nombra á las personas que han de desempeñar los beneficios eclesiásticos, y reservarse el derecho de patronato sobre gran parte de estos beneficios.

Los abogados consistoriales, consultados por la Sta. Sede sobre este punto,

han contestado colocando la cuestion en el terreno puramente jurídico, y probando con poderosas razones el derecho exclusivo de la Sta. Sede sobre estos beneficios. El Gobierno italiano sólo tiene el derecho del más fuerte.

La Congregacion de la Caridad Cristiana de Barcelona, ha distribuido entre los pobres de aquella capital en el pasado mes de Julio la cantidad de 3.003 pesetas 35 céntimos.

Una piadosa familia de Barcelona á regalado á la imagen de Nuestra Señora de la Asuncion, que se venera en la iglesia parroquial de Santa María del Pino de aquella capital, un rico traje de raso blanco y un precioso manto azul celeste bordados de oro.

En Orihuela se ha abierto la oportuna informacion canónica para la beatificacion de la madre sor Juana de Guillen, hija de dicha ciudad y religiosa que fué en el monasterio de Agustinas de San Sebastian de la misma.

En Gerona parece que traba-jan, aunque en vano, los protestantes. Hace unos dias que circulaban con profusion por dicha ciudad unos libritos que contienen la doctrina de los luteranos, y aunque se repartian gratuitamente, eran pocas las personas que los tomaban y no tardaban en quemarlos á vista de los repartidores tan luégo como veian de lo que trataban.

